



Katedra sociální práce

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: **Bc. Kamila Munzarová**

Název práce: **Příprava pracovníků Domova pro dětský život na rozšíření cílové skupiny**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Předložená bakalářská práce se zabývá otázkou, co pracovníci Domova pro dětský život potřebují, aby mohli pracovat s ženami, které se i se svými dětmi staly oběťmi domácího násilí. Téma této práce reaguje na změnu cílové skupiny tohoto konkrétního azylového domu a vychází ze zkušeností autorky s náročností této změny. Přesto, že je tato otázka vztažena přímo k Domovu pro dětský život, autorka doufá, že získané výsledky mohou posloužit dalším obdobným zařízením. Téma této práce reaguje na změnu cílové skupiny tohoto konkrétního azylového domu a vychází ze zkušeností autorky s náročností této změny na připravenost pracovníků.

Téma bakalářské práce je z hlediska oboru sociální práce vhodně zvolené a je také stále velmi aktuální, přestože, jak uvádí autorka, zájem odborné i laické veřejnosti a diskuze vedené o domácím násilí a možnostech pomoci jeho obětem situaci v této oblasti velmi posunuly.

Práce je klasicky tvořena částí teoretickou a praktickou. V teoretické části autorka vymezuje relevantní pojmy. Objasňuje a sumarizuje pojem domácí násilí a jeho různé aspekty, představuje pomoc ženám ohroženým domácím násilím, tak jak je u nás nastavena, pomoc právní, psychologickou i pomoc poskytnutí azylu. V neposlední řadě představuje Domov pro dětský život.



Katedra sociální práce

Empirickou část bakalářské práce tvoří kvalitativní výzkum, uskutečněný s deseti pracovníky zkušenými v oblasti práce s problematikou domácího násilí. Cíl výzkumu, výzkumná otázka, výzkumný soubor, metoda sběru dat i jejich zpracování jsou dobře popsány a získaná data jsou adekvátně vyhodnocena.

Z výpovědí respondentů autorka identifikovala tři důležitá opakující se témata: profil pracovníka, poskytované služby a provozní podmínky azylového domu, která pak důkladněji popsala. Závěr, k němuž dospěla, je v souladu se směrem, kterým se ubírají služby poskytované obětem domácího násilí.

Práce je solidním zpracováním tématu. Její stylistická i gramatická úroveň je i přes některé překlepy velmi dobrá. Postrádám diskuzi výzkumu.

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **velmi dobře**.

PhDr. Olga Havránková

V Praze, 27.8. 2015



FILOZOFICKÁ FAKULTA
UNIVERZITY KARLOVY
V PRAZE



Katedra sociální práce